

# BESZÁMOLÓ A MAGYAR BUIATRIKUS TÁRSASÁG XXVII. NEMZETKÖZI KONGRESSZUSÁRÓL

Hévíz, 2017. november 15-18.

A Magyar Buiatrikusok Társasága XXVII. Nemzetközi Kongresszusát a Danubius Health Spa Resort Hévíz\*\*\*\* szállodában, Hévízen tartotta 2017. november 15-18. között.

A kongresszusnak az volt a legfőbb célja, hogy a szakterületen dolgozó állatorvosok és állattenyésztők számára lehetővé tegyék, hogy szakmai tudásukat felfrissítsék, gyarapítsák. Ugyanakkor lehetőség nyílt arra is, hogy az ezen a területen dolgozó szakemberek megismerhették egymás eredményeit és kicserélhették tapasztalataikat.

A tudományos előadások középpontjában az antibiotikumok alkalmazása és annak következményei a humán orvoslásban és az élelmiszerlánc-biztonságban volt. Az antibiotikumok létjogosultsága a modern orvos- és állatorvos-tudományban kétségbevonhatatlan. Számos életveszélyes fertőzést lehet gyógyítani velük, mindazonáltal nem alaptalan az a vélemény, miszerint napjainkban mégis gyakorta indokolatlanul használják azokat. Ennek következtében egyre sűrűbben esik szó az antibiotikum-rezisztenciáról és keresztrezisztenciáról. Az ENSZ Egészségügyi Világszervezete (WHO) 2015. november 16. és 22. között először rendezte meg "Az antibiotikumok megfelelő alkalmazásáért" elnevezésű világvetet, amely szakmai fórumon hangsúlyozták, hogy az un. superbaktériumok terjedését nagyban elősegíti, hogy az antibiotikumok használata sok esetben nem azok rendeltetésének megfelelően történik.

A szervezők azon dolgoztak, hogy egy sikeres kongresszusról sok hasznos információval térhessenek haza a résztvevők, segítve ezzel jövőbeni munkájukat. Ahhoz, hogy gazdaságaink megőrizhessék versenyképességüket a termelési költségeket kell ésszerűen csökkenteni. A Magyar Buiatrikus Társaság XXVII. Nemzetközi Kongresszusa ezért az antibiotikum-kezelésekkel kapcsolatos probléma megoldásához, a termelési költségek csökkentéséhez kíván hozzájárulni annak hangsúlyozásával, hogy gazdaságosan termelni csak egészséges állatokkal lehet és korszerű felfogásban az tekinthető egészséges állatnak, amelyik biológiai igényeinek kielégítése esetén genetikai képességének megfelelő, tartós termelésre képes.

A Magyar Állatorvosi Kamara a kongresszuson résztvevő kollégák számára összesen 116 pontot írt jóvá.



Mindazonáltal meg kell említenünk, hogy a kongresszus szponzorai nélkül színvonalas rendezvényünket nem tudtuk volna megtartani, ezért e helyen is köszönetet mondunk támogatásukért.

Gyémánt fokozatú támogató volt immár harmadik alkalommal az ELANCO. Arany fokozatú támogató az Intervet Hungaria Kft., főtámogatók az Alfa-Vet Állatgyógyászati Kft., Bayer-Hungaria Kft. Állat-egészségügyi Üzletág, a Böhringer Ingelheim RCV Magyarországi Fióktelepe, a CEVA-PHYLAXIA Zrt., a Dr. BATA Zrt., a M.A.H. Food-Controll Kft., a Vet-Med Labor Kft., a VIRBAC Magyarországi Fióktelepe, a Vitafort Első Takarmánygyártó és Forgalmazó Zrt., a Werfft-Pharma Kft. és a ZOETIS Hungary Kft. volt. Támogatók voltak az AGROS 2001 Kft, a GÉNBANK-SEMEX Magyarország Kft, a NOACK Magyarország Kft, az Orion Pharma Kft és a Rhone Vet Kft.

A kongresszusnak 198 regisztrált és 37 kísérő résztvevője volt. A kongresszuson 47 előadás hangzott el és 2 posztert mutattak be a résztvevők. A kongresszuson számos buiatrikus társaság képviseltette magát. Az Amerikai Szarvasmarha Praktizáló Állatorvosok Társaságát DR. M. GATZ RIDDELL JR., aki egyben a Buiatrikus Világszövetség Vezetőségi tagja, a cseh buiatrikus társaságot PROF. JOSEF ILLEK (elnök), a román buiatrikus társaságot PROF. CONSTANTIN PASCAL, a szerb buiatrikus társaságot PROF. DRAGAN GVOZDIC, a szlovák buiatrikus társaságot PROF. GABRIEL KOVAC (elnök), valamint a Török Buiatrikus Társaságot PROF. HANDAL HILAL ARSLAN képviselte és előadásaikkal jelentősen hozzájárultak kongresszusunk szakmai színvonalának emeléséhez.

A kongresszuson elhangzott előadások és bemutatott poszterek anyagát a Kongresszusi Proceedings-ben az A/3 Nyomda Kft. gondozásában jelentettük meg. A 246 oldalas előadás-összefoglaló még korlátozott számban megrendelhető, ugyanakkor az előadásokat feltöltöttük a Magyar Buiatrikus Társaság honlapjára is ([www.mbuiatrikus.org](http://www.mbuiatrikus.org)).

Mára már hagyomány, hogy nemcsak a szarvasmarha-, hanem a juh- és kecskeegészségügy is szerepelt a programunkban. Ennek jelentőségét az is növelte, hogy az EU csatlakozásunkat követően a juh- és kecsketenyésztés területén a Közép-Európai országok kiemelkedő lehetőségekkel rendelkeznek. Ennek megfelelően öröndetesen évről évre nő az e területet képviselő kollégák részvétele és az előadások száma is.

DR. SZENCI OTTÓ elnök és DR. BRYDL ENDRE titkár megnyitó beszédét követően került sor a szekciók keretében a szakmai előadásokra.

**A klinikai szekció** keretében számos előadás foglalkozott az antibiotikumok állatgyógyászati alkalmazásával, a magzatburok-visszamaradás és a Se-hiány kapcsolatával, a nyomelemek és az antioxidáns státusz viszonyával, a BVD- és az IBR-mentesítés kérdéseivel, a méhkontraktilitás és a méhgyulladások jelentőségével, valamint az ultrahangvizsgálat újszerű alkalmazásával.

**A szaporodásbiológiai szekció** előadói a szaporodási eredmények javításának a kérdést tárgyalták. Nagy hangsúlyt kaptak a menedzsment javításának eszközei, a szaporodási mutatók és a tehenészet költségeinek egymásra hatása, a magyar szürke tehenek marmagasságának VATEM2 rendszerrel való optometriai méretfelvétele.

**Az anyagforgalmi betegségek és termelési menedzsment szekció** az állomány-egészségügyi programok, ill. a termelési eredmények folyamatos értékelésének jelentőségét, az anyagforgalmi zavarok előfordulását, a bendőbólush alkalmazásának eredményeit, a kérődzési idő és a bendőbelső hőmérséklet vizsgálatát, a drench kezelés valamint a napraforgó alkalmazásának eredményeit, ill. a tehenek takarmányválogatásának és a ketózis kialakulásának a kapcsolatát tárgyalta.

A korábbi kongresszusok kedvező tapasztalata alapján a kongresszus keretében két kerekasztal megbeszélésre (Workshop) is sor került.

A **Mastitis Workshop**ra 2017. november 17-én délelőtt került sor, amelynek témáját az "Inteligens szakosodást szolgáló fejlesztések az Állatorvostudományi Egyetem és a Széchenyi István Egyetem Mezőgazdaság- és Élelmiszertudományi Kar együttműködésében. EFOP-3.6.1-16-2016-00024." pályázat keretében zajló kutatómunka adta.

Már hagyománynak számít, hogy az **ELANCO** gondozásában is **kerekasztal megbeszélést** (Workshop) tartottunk, amelynek a témája "Elkerülhetetlen-e a

tejelő tehenekben az ellés körüli időszakban kialakuló immunszuppresszió", valamint "Újabb adatok az anyagforgalmi zavarok előfordulásáról az ellés körüli időszakban magyarországi tejhasznú szarvasmarha-állományokban" című kérdéskör megbeszélése volt. A workshop előadásait PROF. ZYGMUNT MACIEJ KOWALSKI Lengyelországból és DR. KÖNYVES LÁSZLÓ tanszékvezető egyetemi docens tartotta.

Fontosnak tartottuk a kerekasztal megbeszélések témáinak részletes megbeszélését, mert az e területen elkövetett hibáknak káros élelmiszer-biztonsági, szaporodásbiológiai, termelési és nem utolsósorban gazdasági következményei vannak.

**A juh- és kecske-egészségügyi szekció** keretében különböző fertőző eredetű megbetegedések, a termelés hatékonyságának kérdései, a kecskék kondíció bírálatának hazai rendszere lettek megtárgyalva.

A kongresszus keretében került sor a Magyar Buiatrikus Társaság közgyűlésére, amely során egyhangú szavazattal elfogadták DR. SZENCI OTTÓ elnöki beszámolóját. Ezt követően a közgyűlés újra választotta a Magyar Buiatrikus Társaság Elnökségét. Elnök DR. SZENCI OTTÓ, titkár DR. BRYDL ENDRE, az elnökség tagjai pedig DR. ABONYI TAMÁS, DR. BARTYIK JÁNOS, DR. KOCSIS LÁSZLÓ, DR. KOVÁCS PÉTER, DR. KÖNYVES LÁSZLÓ, DR. LEHOCZKY JÁNOS, DR. MÉSZÁROS GYULA, DR. MUNTYÁN JÁNOS, SZTAKÓ ISTVÁN és DR. VARGA TAMÁS lettek. A Számvizsgáló Bizottság elnökének VAJAS JÓZSEFET, tagjainak DR. JURKOVICH VIKTORT és DR. HORVÁTH ANDRÁST választották. A Közgyűlés tiszteletbeli tagok sorába választotta a Hannoveri Állatorvosi Főiskola professzorát DR. BAJCSY ÁRPÁD CSABÁT a Magyar Buiatrikus Társaságban végzett kimagasló szakmai munkája elismeréséül. A társaságunk tiszteletbeli elnöke PROF. DR. SZENCI OTTÓ, tagjai PROF. DR. BAJCSY ÁRPÁD CSABA, PROF. DR. KOVÁCS FERENC, PROF. DR. NÉMETH FERENC, DR. SZENCI OTTÓNÉ PIROSKA és DR. VAJDOVICH KÁROLY.

A szakmai programot követően november 16-án este FARKAS LÁSZLÓ (hegedű) és BALOG PÉTER (gitár) jó hangulatú klasszikus zenei koncertjére került sor. November 17-én este a szállodában rendezett Gálavacsora alkalmával a résztvevők élvezhették a Karaván zenekar fergeteges muzsikáját.

A Magyar Buiatrikus Társaság soron következő **XVIII. Közép-Európai, egyben XXVIII. Buiatrikus Kongresszusát 2018. május 30 és június 2. között** a Hotel Eger & Park\*\*\*\* szállodában, Egerben rendezük meg.

**Dr. Szenci Ottó**  
MBT elnöke

**Dr. Brydl Endre**  
MBT titkára